

# 韩国西海岸:别样文化之旅

说起去韩国旅游,大家首先会想到称得上购物天堂的首尔明洞和东大门,或是充满浪漫气息的济州岛,其实韩国丰富多彩的西海岸文化,也同样值得游客细细品味。

## 全州韩屋村

### 隐居现代都市的传统村落

全州韩屋村位于全州市丰南洞和校洞一带,汇集了800多间韩传统韩屋。隐于瞬息万变现代都市中的全州韩屋村因保存至今的传统风貌而闻名。

全州韩屋村的传统美感尤其体现在韩屋的屋檐曲线上。屋檐角向天翘既是韩屋的特征又是韩舞韵味所在。韩屋大致分为里屋和客房两部分。里房多为女人居住的地方,设有闺房;而客房则多是男人使用的地方,设有书房。韩屋的这种结构正体现了古代男女有别的思想。其中,里房



作为女人活动的场所一般设在最深邃最隐秘的地方。韩屋的另一特征就是火炕房。韩国人的生活习俗与坐文化相连,因此家里都设有火炕。在房间外的灶口里点上火加热,整个房间就变暖了。冬暖夏凉是火炕最大的特征。

## 顺天湾湿地

### 人间净土候鸟天堂

顺天湾位于韩国全罗南道、朝鲜半岛南部海岸,面积约75平方公里,拥有23平方公里的

潮汐滩涂和2.3平方公里的芦苇群,是目前韩国最大的湿地保护区。

在这里,有被漫长的海岸线包围的大片潮汐滩涂和密布的芦苇丛,东川河和伊沙川河在此交汇入海,与蔓延的稻田和围绕的山峦一起和谐地融为整体。经历了数千年岁月的泥潭没有丝毫微生物腐坏的异味,因为芦苇是天然的“净化器”。在深浅不一的水中,生活着无数浮游生物和蟹、贝、螺等底栖生物和鱼类,为在此停留栖息的鸟儿提供了充

足的食物。

据韩国环境部统计,每年在顺天湾栖息的鸟类多达150多种,被称为“生命的漩涡”。如今,顺天湾正大力发展绿色生态旅游,让公众在欣赏自然美景的同时,也提升对湿地保护的认知和理解。

游客们来到这里,呼吸着清新湿润的空气,漫步于修建在芦苇荡间的木栈道上,观察脚边泥泞中忙碌的小蟹,欣赏一年四季“换装”7次的芦苇丛,眼见“七面草”随着水中盐分的改变由绿变红;或在涨潮时乘船游弋在S形水道,近距离亲近水中嬉戏的鸟儿;或登上龙山山顶观景台举目远眺,看密密麻麻的芦苇丛天然生长成圆形,散在水面仿佛一片片巨大的荷叶,落日的余晖为广袤的滩涂染上一层厚厚的金黄,不由得让人心生感叹,这的确是大自然赐予人类的珍贵礼物。

## 宝城茶园

### 杉树林间现茶园

宝城茶园位于韩国南部全罗南道宝城郡内,地处宝城郡南部的山区,这里离海岸不远,气温温顺、湿度高,提供了种植茶叶最佳的环境,是韩国主要产茶的地区。

宝城茶园沿途是一片片绿茶田和锦绣的杉树道。在韩国,有许多条锦绣的林荫道,宝城的杉树道便是其中之一。在仅可容一辆车通过的道路两旁,种植着一棵棵高达20米的杉树,随路一直延伸下去。据介绍,杉树跟茶园是好朋友,杉树为茶园挡风及防虫害,加上天气湿润多雾,茶叶天然得到润泽滋润,不用人工浇灌,如此独特的生长环境令宝城茶树茁壮成长。

宝城茶园一年采4次茶,每年4月下旬为口苦茶,35天后采下的为小舌茶,之后每35天采一次的为中舌茶和大舌茶,秋冬不采茶。每天清晨天蒙蒙雾气极重之时,便是采茶的最佳时分。游客可在杉树林间欣赏穿着传统服装的女茶师表演,她们气定神闲地将茶沏好,并分给台上的宾客品尝。(刘松)



# 享乐不止一季

## 随季节,随心情,享受不同

享受生机勃勃的春天,享受清凉爽酷的夏天,享受落叶缤纷的秋天,享受白雪纷飞的冬天!一年四季,韩国给予您无限享受。

选择韩国之行,享受四季四色不同庆典。 [www.visitkorea.or.kr](http://www.visitkorea.or.kr)

Korea Inspiring

韩国旅游发展局  
KOREA TOURISM ORGANIZATION

Korea  
2010-2012  
VISIT KOREA YEAR